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Direcţia Generală de Asistenţă  Socială şi Protecţia Copilului Harghita  ca furnizor public, de 

interes judeţean, a furnizat şi în cursul anului 2015 servicii sociale pentru copiii aflaţi în situaţii 

de risc şi pentru familiile acestora, pentru copiii care au beneficiat de o măsură specială de 

protecţie, pentru persoanele cu handicap (din familie şi din intituţiile rezidenţiale), pentru tinerii 

care au părăsit sau urmează să părăsească sistemul de protecţie specializată a copilului, pentru 

persoane adulte cu handicap, pentru persoane abuzate în familie, etc. Prin toate activităţile pe 

care le-a derulat a încercat să răspundă prompt la problemele generate de sărăcie şi să prevină pe 

cât posibil excluziunea socială a unor categorii de persoane din rândul populaţiei judeţului 

Harghita.  

 

 

 

PROIECTE ALE DGASPC HARGHITA 

 

A. Pe plan national DGASPC Harghita a fost/ este implicată în următoarele proiecte : 

 

1.Complexul de Servicii din Miercurea-Ciuc a fost realizat prin Programul de Interes Naţional 

„Închiderea instituţiilor de tip vechi şi înfiinţarea de centre de recuperare, de case de tip familial şi/sau 

apartamente” 

 

Complexul de Servicii din Miercurea-Ciuc cuprinde 7 case de tip familial, fiecare având o capacitate 

de 12 locuri și un centru de recuperare destinat copiilor cu dizabilităţi şi deficienţe de învăţare. 

Bugetul alocat acestei investiţii s-a ridicat la peste 4,84 milioane de lei, din care aproape 3,2 milioane a 

fost finanţare din partea Ministerului Muncii, Familiei, Protecţiei Sociale şi Persoanelor Vârstnice, iar 

1,64 milioane de lei a reprezentat co-finanţarea Consiliului Judeţean. 

 

De toate aceste servicii  beneficiază 84 de copii şi tineri cu vârsta între 14 şi 26 de ani, cu deficienţe de 

învăţare şi/sau cu dizabilităţi, care frecventează cursurile la Școala Specială Profesională „Szent Anna” 

din Miercurea-Ciuc. 

 

 

 

http://www.comparinggenie.com/code/r.php?r=yahoo%7Cdizabilit%25C4%2583%25C5%25A3i%2520%25C5%259Fi%2520deficien%25C5%25A3e%2520de&t=1&did=1&uid=69145613&type=bl&subid=668_1908&rkw=dizabilit%C4%83%C5%A3i+%C5%9Fi+deficien%C5%A3e+de&rurl=http%3A%2F%2Finformatiahr.ro%2Fcopiii-si-tinerii-cu-dizabilitati-si-deficiente-de-invatare-de-la-sfanta-ana-s-au-mutat-in-case-noi%2F&domain=informatiahr.ro&lnktype=10&v=0.070&browser=Chrome_46&country=RO
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1. Proiectul Tineri pentru viitor- Angajare Asistată este finanţat cu sprijinul financiar al 

Programului RO – 10 CORAI, program finanţat de Granturile SEE 2009-2014 şi administrat de 

Fondul Român de Dezvoltare Socială şi are ca obiectiv general întărirea coeziunii economice şi 

sociale la nivel judeţean, prin facilitarea accesului pe piaţa muncii a tinerilor aflaţi în situaţii de 

risc, ca rezultat al implicării lor într-un proces de pregătire şi de asistenţă prin intermediul unor 

centre special create în acest scop – centre de angajare asistată. Perioada de derulare a 

proiectulului este de 14 luni,între 20.02.2015-30.04.2016. Valoarea finaniară a proiectului 

909278 lei. 

Direcția, în rol de promotor al proiectului implementează proiectul în parteneriat cu trei ONG-

uri cu activitate relevantă în domeniu: Asociaţia Handicapaţilor Fizici Harghita, Fundaţia CJD-

Domus din Cristuru-Secuiesc, Fundaţia Lokodi Ifjusagi Alapitvany (LIA) un nou serviciu social 

în judeţ destinat tinerilor aflaţi în situaţii de risc: tineri care au împlinit vârsta de 16 ani şi vor 

părăsi în curând sau au părăsit deja sistemul instituţionalizat de protecţie a copilului şi nu au un 

loc de muncă stabil, respectiv tinerii cu dizabilităţi.  

Acest serviciu social nou constă în realizarea unui sistem de angajare asistată a acestor tineri. În 

acest sens, în cadrul proiectului au fost create patru centre de angajare asistată în Miercurea-

Ciuc, Odorheiu-Secuiesc, Cristuru-Secuiesc şi Gheorgheni.  

Sensibilizarea angajatorilor şi a angajaţilor acestora, sensibilizarea factorilor de decizie şi a 

comunităţilor pentru schimbarea atitudinii sociale privind tinerii aflaţi în situaţii de risc 

constituie un obiectiv important al proiectului. Pe lângă beneficiarii direcţi, în proiect sunt 

identificaţi şi beneficiari indirecţi: familiile tinerilor cu dizabilităţi, educatori, asistenţi sociali, 

psihologi, angajatori, voluntari 

2. Prin Programul de reintegrare a copiilor în familia lor naturală sau extinsă, în colaborare 

cu Fundația HHC România, sunt aduse  înapoi în familii din instituții, din sistemul de stat. 

Procesul e susținut de un pachet de măsuri de îngrijire pentru copii/tineri și familii, care are ca 

scop reunirea lor cu familiile. Până acum, au fost reintegrate 468 copii în familiile lor. 

3. United Networks – Inițiativa integrată pentru incluziunea socială a comunităților 
marginalizate. Perioada de desfășurare a proiectului a fost între martie 2015 – aprilie 2016. 
Scopul principal al proiectului a fost organizarea și coordonarea rețelelor judeţene 
operaţionale pentru asistarea APL (autoritate publică locală) care au pe teritoriul lor comunități 
cu risc de marginalizare socială, în vederea facilitării incluziunii sociale ale acestor comunităţi 
locale. 

 

B. Proiecte privind activitatea de colaborare internațională  
 

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Harghita în anul 2015 a colaborat în 

implementarea a 5 proiecte internaționale, în depunerea a 6 propuneri de proiecte, din care unul a fost 

aprobat, 3 respinse, iar 2 propuneri sunt în evaluare.  

Proiectele active ale Direcției sunt finanțate de Comisia Europeană prin programul Învățare pe tot 

parcurscul vieții și Erasmus+: 

 

1. FALEFOS (Family Learning in Foster Families) Învăţarea familială în asistenţă maternală - 

Tematica proiectului se concentrează asupra problemelor copiilor aflaţi în plasament (familial 

sau la asistent maternal profesionist). Scopul principal al proiectului a fost de a dezvolta 

sistemul protecţiei copilului aflat în plasament în privinţa dezvoltării colaborării între familia de 

plasament şi cea biologică prin promovarea învăţării familiale pentru a face faţă problemelor 

contradictorii a identităţii familiale duble a copilului. 
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2. CareComp (Competence Development for Carers and Educators of Children in Foster Care in 

the Context of transition from Institutional to Community Based Care - CareComp – 

Dezvoltarea competenţelor din cadrul sistemului protecţiei copilului în contextul tranziţiei de la 

îngrijirea bazată pe instituţie la cea bazată pe comunitate. Scopul principal proiectului este 

îmbunătățirea situației copiilor și a tinerilor din rândul grupurilor vulnerabile, în special a 

copiilor aflaţi în plasament în centrele rezidenţiale, prin asigurarea formării profesionale de 

calitate şi dezvoltarea competenţelor transversale a personalului implicat în îngrijirea și educarea 

lor. 

 

3. ECVET AGENT - ECVET based Agricultural Entrepreneurship Training Programme for 

young Roma and other disadvantaged unemployed  - Programul de instruire în domeniul 

antreprenoriatului agricol bazat pe ECVET (Sistemul european de credite pentru educație și 

formare profesională) adresat tinerilor romi și alte grupuri vulnerabile, șomeri. 

 

4. „NFE - opportunity for social inclusion“ – a fost un curs de formare adresat lucrătorilor de 

tineret, care doresc  implementarea unor activități de educare/formare cu metodele non-formale 

și experiențiale. În cadrul acestui proiect Direcția a avut un rol de partener, a contribuit la 

promovarea cursului, a lansat apelul local de participare, a susținut sesiunea de selecție a 

participanților. În final 2 colegi psihologi ai Direcției au participat la cursul organizat în Zadar, 

Croația, între 7-15 mai 2015. 

 

5. INCREASE Interdisciplinary competence development for youth workers in residential youth 

care and crisis interventio centers - Dezvoltarea competenţelor interdisciplinare a lucrătorilor de 

tineret din cadrul centrelor rezidenţiale pentru tineri şi a  centrelor de urgenţă. 

 

 

PROGRAME PROPRII ALE DGASPC HARGHITA 

 

 

- Programul pentru reducerea abandonului școlar în rândul copiilor de etnie rromă,  în 

cadrul căruia a fost organizată o excursie la Praid pentru circa 200 copii și se oferă pachete de 

igienă personală pentru 800 de familii. 

 

- Programul „Suntem alături de tine, nu ești singură” de prevenire a violenței familiale, în 

cadrul căruia au fost organizate campanii de sensibilizare a opiniei publice cu privire la violența 

în familie 

 

- Expoziția de caritate organizată în data de 03.12.2015, cu ocazia Zilei Internaționale a 

Persoanelor cu Dizabilități 

 

- Programul pentru sprijinirea activităților de integrare socială a persoanelor vârstnice care 

cuprinde organizarea Zilei Internaționale a Persoanelor Vârstnice din județ, la care anul acesta 

au participat aproximativ 400 de pensionari, precum și organizarea unor excursii în țară cu 

sprijinul primăriilor și a ONG-urilor. 

 

- Ziua Adopției, care are ca scop promovarea adopției în județul Harghita, prin împărtășirea 

experienței dobândite de părinții adoptivi și copiii adoptați, informarea acestora și programe 
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artistice. La acest eveniment anul acesta au participat peste 150 de persoane, respectiv 50 de 

copii cu părinții adoptivi. 

 

- Zilele Talentului, 3 zile de programe artistice și de agrement pentru copiii din sistem (au 

participat aproximativ 1000 de copii) și pentru angajații Direcției (au participat cca. 300 

angajați). 

 

 

 

PROGRAME CU FINANȚARE NERAMBURSABILĂ 

 

1 Programul de colaborare cu organizaţii neguvernamentale, care desfăşoară activităţi de 

protecţie şi promovare a drepturilor copilului şi tinerilor aflaţi în situaţii de risc. 

 

Scopul programului a fost sprijinirea şi stimularea asociaţiilor sau fundaţiilor constituite conform legii, 

privind organizarea unor acţiuni şi activităţi pentru copii supuşi unor situaţii de risc  de separare de 

familia naturală, copii şi tineri  separaţi temporar de părinţi, aflaţi în înstituţiile de protecţie specială din 

judeţ, contribuind prin aceasta la prevenirea separării copilului de părinţii săi şi instituţionalizarea 

acestuia, la dezvoltarea şi diversificarea serviciilor sociale primare la nivel comunitar, la îmbunătăţirea 

condiţiilor de viaţă a copiilor instituţionalizaţi, prevenirea marginalizării sociale, precum şi la  formarea 

şi dezvoltarea deprinderilor de viaţă independentă necesare integrării socioprofesionale sau familiale.   

În cadrul programului s-au depus 39 cereri de finanţare, din care pentru 32 proiecte s-a acordat 

finanţare. 

De serviciile acordate prin acest program au beneficiat 3122 de copii și tineri. 

 

2 Programul de îngrijire socio-medicală la domiciliu 

 

Programul Social de Asistenţă Comunitară este un program specific aplicabil pentru zonele rurale 

izolate, cu un număr mic de locuitori, cu diferite deficienţe sau lipsuri organizatorice intercomunale. 

Sprijinul oferit de program în vederea rezolvării problemelor legate de comunicaţie şi transport constă 

în punerea la dispoziţia asistentului comunitar a unui microbuz, respectiv a unui telefon mobil. 

Soluţionarea cazurilor sociale în mod organizat şi cu mijloace de acces adecvate, prin ajutorarea 

familiilor din comunitate, care din cauza unui handicap din familie, din neputinţă, sau datorită izolării, 

se află în stare de disperare, lipsindu-le ajutorul uman şi social. Îmbunătăţirea calităţii vieţii persoanelor 

din comunităţi izolate, prin eficientizarea  serviciilor sociale, respectiv compensarea greutăţilor şi 

obstacolelor naturale sau administrative aflate în viaţa de zi cu zi a comunităţii. Sensibilizarea 

percepţiei civice a comunităţii faţă de persoanele cu handicap, faţă de cele lăsate uitării sau în pragul 

disperării, de persoanele din comunitatea respectivă aflate în situaţie de izolare sau marginalizare 

socială si culturală.  

Numărul de serviciile acordate prin finanțarea acestui program a fost de 448.590 pentru 3879 de 

persoane. 

 

 

 

 

3 Activitatea de asistență comunitară în localități izolate 

 

Programul Social de Asistenţă Comunitară este un program specific aplicabil pentru zonele rurale 

izolate, cu un număr mic de locuitori, cu diferite deficienţe sau lipsuri organizatorice intercomunale. 
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Sprijinul oferit de program în vederea rezolvării problemelor legate de comunicaţie şi transport constă 

în punerea la dispoziţia asistentului comunitar a unui microbuz, respectiv a unui telefon mobil. 

Soluţionarea cazurilor sociale în mod organizat şi cu mijloace de acces adecvate, prin ajutorarea 

familiilor din comunitate, care din cauza unui handicap din familie, din neputinţă, sau datorită izolării, 

se află în stare de disperare, lipsindu-le ajutorul uman şi social. Îmbunătăţirea calităţii vieţii persoanelor 

din comunităţi izolate, prin eficientizarea  serviciilor sociale, respectiv compensarea greutăţilor şi 

obstacolelor naturale sau administrative aflate în viaţa de zi cu zi a comunităţii. Sensibilizarea percepţiei 

civice a comunităţii faţă de persoanele cu handicap, faţă de cele lăsate uitării sau în pragul disperării, de 

persoanele din comunitatea respectivă aflate în situaţie de izolare sau marginalizare socială si culturală. 

În cadrul programului au depus 5 cereri de finanţare, din care pentru 4 proiecte s-a acordat finanţare. 

Comunitățile în care au fost acordate servicii prin acest program : Comuna Lunca de Jos, Lăzarea, 

Remetea Tulgheș, Ditrău-Jolotca-Tilalmas. 

 

4 Programul de colaborare cu structurile asociative ale persoanelor cu handicap 

 

Scopul programului este sprijinirea şi stimularea asociaţiilor şi fundaţiilor în vederea organizării unor 

acţiuni şi activităţi pentru persoanele cu handicap, contribuind prin aceasta la recuperarea, integrarea şi 

incluziunea persoanelor cu dizabilităţi şi nu în ultimul rând petrecerea timpului liber într-un mediu 

placut.  

În cadrul programului s-au depus 18 cereri, s-a acordat finanţare pentru 11 proiecte. 

 

5 Programul de colaborare cu structurile asociative ale pensionarilor și vârstnicilor 

 

Scopul programului este antrenarea responsabilităţii şi participării comunităţilor locale la dezvoltarea şi 

diversificarea programelor alternative, care să aibă ca rezultat recuperarea şi antrenarea la viaţa de zi cu 

zi în scopul menţinerii în familie şi prevenirea instituţionalizării vârstnicilor pe de o parte şi, pe de altă 

parte, a da posibilitate persoanelor în vârstă să aibă acces la resursele educaţionale, culturale, spirituale 

şi recreative. 

În cadrul programului au depus 13 cereri, s-a acordat finanţare pentru 13 proiecte. 

 

 

 

 

CELE MAI IMPORTANTE EVENIMENTE ORGANIZTE DE DGASPC HARGHITA 

 în anul 2015 

 

 

Ianuarie  

Acțiune de combatere a cerșetoriei și eploatării copiilor prin cerșetorie 

În data de 22 ianuarie Echipa Intersectorială  Locală în ddoemniul protecției copilului și combaterii 

violenței în familie și combaterea exploatării copilului prin muncă, formată din reprezentanți ai IJJ 

Harghita, IPJ Harghita, DSF Harghita,ITM Harghita și DGASPC Harghita au desfășurat o acțiune 

pentru combaterea cerșetoriei. Membrii echipei s-au deplasat în locurile cele mai frecventate de ceșetori 

în municipiul Miercurea Ciuc în zona magazinului Tulipan, str. Petofi, zona supermarketurilor Lidl, 

Merkur, Kaufland, Penny Market, autogara, gara CFR, piața centrală. 
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Manualul pentru persoanele cu dizabilități “Angajarea asistată în România” a fost publicat în luna 

ianuarie atât în limba română cât și în limba maghiară. La baza publicației menite să sprijine angajarea 

persoanelor cu dizabilități pe piața muncii, stau colecția de ghiduri și Instrumentarul pentru diversitate, 

realizate de Uniunea Europeană pentru Angajarea Asistată (EUSE).  
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Februarie 

În cursul lunii februarie, centrele de plasament din cadrul DASPC Harghita, au organizat 

„Înmormântarea Fărșangului”, un obicei străvechi al secuilor, cu rădăcini în perioada de dinaintea 

răspândirii creștinismului. Scenetele dramatice ale grupurilor mascate conțin umorul caracteristic 

secuilor, lumea întoarsă, schimbul de roluri. Alaiul de înmormântare a Fărșangului, arderea păpușii din 

paie  înseamnă, simbolic, că vom scăpa nu doar de iarnă, ci și de consumul excesiv de mâncare. 

 În spiritul „Înmormântării Fărșangului”  CIA Gheorgheni a organizat un Bal mascat în data de 13 

febriuarie.  

La „Înmormântarea Fărșangului”  organizat de Centrul de Plasament Ocland, în data de 17 februarie, au 

fost prezenți și copii de la Centrul de Plasament Olteni (județul Covasna), CPHS Cristuru-Secuiesc, 

CPF 4, precum și locuitorii satului.   

 

  

 

    

  
 

Tot în data de 17 februarie, înainte de începerea postului mare, beneficiarii și personalul CIA Frumoasa 

și-au pus măști și au „alungat iarna” cu muzică, dans și voie bună.  

 

Echipa CP Ocland a participat în cursul lunii februarie la cea de a XV-a ediție a Cupei Medves, 

organizată în Salgóbánya (Ungaria) pentru copiii cu dizabilități. La eveniment au participat 17 instituții 

cu 130 de copii din Ungaria, Provincia de Sus și Transilvania. Cu această ocazie copii s-au întrecut la 

fotbal, darts, sporturi atletice, iar alergarea cu un buștean de 2 kg în mână a creat o atmosferă de neuitat.  

 

Martie 

Colegiul Național al Asistenților Sociali- Sucursala Harghita a organizat în data de 18 Martie, pentru 

prima data, Ziua Mondială a Asistenței Sociale.La eveniment au participat peste 35 de asistenți sociali 
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din județ, angajați ai DGASPC Harghita, ai Asociației Caritas Alba Iulia care își desfășoară activitatea 

pe teritoriul județului Harghita, ai Fundației Authelp, precum și reprezentanții unor primării din județ.  

Colegiul Național al Asistenților Sociali- Sucursala Harghita a stabilit ca temă pentru această zi 

Promovarea Demnității și Valorii Oamenilor, cu scopul de a organiza evenimente prin care se 

evidențiează rezultatele activităților în domeniul asistenței sociale, rolul asistenților sociali în societate 

și importanța atenției acordate față de fiecare membru al societății. 

 

Aprilie 

Organizarea unor tabere de limba engleză și germana sprijinită de fundația Csanyi 

Colaborarea de trei ani între Fundația Csanyi și DGASPC Harghita a fost pecetluită la finle lunii aprilie, 

prin semnarea unui contract de colaborare. Potrivit documentului fundația va sprijini organizarea unor 

tabere de limba engleză și germană pentru copiii din sistemul DGASPC Harghita. Contractul a fost 

semnat într-un cadru festiv, cu ocazia aniversării de 10 ani a Fundației Csanyi. La eveniment a 

participat premierul Ungarie, Orban Viktor, împreună cu soția sa, Levai Aniko, Președintele Republicii 

Ungare, Ader Janos, cu soția, Herczeg Anita, și alte personalități publice, fotbalistul croat Davor Suker, 

care a oferit fundației un sprijin în valoare de 10.000 de euro. DGASPC Harghita a fost reprezentată la 

eveniment de către directorul general al instituției , Elekes Zoltan.  

 

 

 

     

  
 

 

Mai 

DGASPC Harghita a sărbătorit pentru a 5-a oară Ziua Adopției,  proogram organizat de către Serviciul 

Adopție din cadrul instituției. Evenimentul a fost găzduit de Centrul de conferințe Jakab Antal și s-a 

bucurat de un succes real. La eveniment au participat și familiile care se aflau pe lista de așteptare , 

dorind să adopte un copil. La eveniment a participat directorul adjunct al DGASPC Covasna, Szasz 

Katalin Melinda, împreună cu asistentul social Trofin Clementina, ele fiind însoțite și de câteva familii 

din județul vecin, care au adoptat copii. 

 

În data de 15 mai, cu ocazia zilei celei de a XI-a ediții a Zilelor județului Harghita, centrele DGASPC 

și-au deschis porțile în fața publicului , organizând programe interesante, atât pentru beneficiari cât și 
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pentru vizitatori. Cei interesați au avut ocazia să observe îndeaproape activitatea noastră, au avut 

posibilitatea de a intra în contact cu beneficiarii noștri și să urmărească reultatele îndeletnicirilor 

copiilor, vârstnicilor și a persoanelor cu dizabilități din sistem. 

 

Tot în data de 15 mai  a fost organizat Campionatul de fotbal Cupa Rika ediția a VI-a, pe gazonul 

sintetic al comunei Ocland. Întrecerea sportivă a fost organizată de Centrul de plasament Ocland. 

La competiții au participat copii de la următoarele centre: Complexul de servicii Miercurea Ciuc, 

Centrele de plasament 1, 2, 4, Centrul de plasament pentru copii cu handicap sever Cristuru Secuiesc, 

Centrul de plasament Ocland, Centrul de plasament Olteni Covasna, precum și copii de la Școala 

generală Kelemen Imre din Ocland. 

 

 

     

  
 

 

Iunie 

În cadrul proiectului Tineri pentru viitor – Angajare asistată, Direcția în parteneriat cu Asociația 

Handicapaților fizici Harghita, Fundația CJD-Domus, Fundația Lokodi Ifjusagi Alapitvany, a inaugurat 

în județ patru centre de angajare asistată la Gheorgheni, Miercurea Ciuc, Cristuru Secuiesc respectiv 

Odorheiu Secuiesc. Centrele au menirea de a asista tineri aflați în situații de risc, cu vârsta cuprinsă 

între 26-29 de ani în găsirea unui loc de muncăadecvat și depășirea prejudecăților. 

 

 

 

Zilele Talentelor organizat în perioada 24-25 iunie pentru a cincea oară de DGASPC Harghita, a fost 

găzduit și în acest an de tabăra Cari, situat într-un cadru pitoresc, la Jigodin Băi. Din cauza vremii 

nefavorabile, cea de a doua zi a evenimentului a decurs în Casa de Cultură a Sindicatelor din Miercurea 

Ciuc, fiind pusă la dispoziția copiilor atât scena, cât și sala de marmură de la etajul I. Tema Zilelor 

Talentelor în acest an a fost Toleranta-acceptarea celorlalți. Evenimentul a fost organizat cu dublu 

scop:în primul rând , ca să ofere posibilitatea copiilor din sistem să își demonstreze talentele, iar în al 

doilea rând, ca aceștia să se distreze. În cele două zile au participat în total peste 1000 de copii și tineri 

de la centrele de plasament de tip familial ( CPF nr. 1,2,3 și 4 ), de la  Centrele de plasament Ocland, 
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subcetate, Tulgheș, Bilbor și Sfânta Ana, Centrele de plasament pentru copii cu handicap sever Cristuru 

Secuiesc și Toplița, precum și din rețeua de Asistenți Maternali Profesioniști Sânmartin și Miercurea 

Ciuc.  

 

Copiii au fost însoțiți de circa 200 de adulți, educatori, șefi de centre, psihologi și asistenți maternali 

profesioniști.  

Pentru beneficiarii noștri, aceste zile au reprezentat un început de vacanță promițător, cu programe 

interesante și multă distracție. 
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În data de 26 iunie a fost organizat un Team building pentru angajații Direcției generale.. La acest 

program au luat parte circa 300 de angajați. Programul s-a desfășurat  în incinta taberei Cari din Jigodin 

Băi, și a fost mediat de dl. Kocsis Mihaly. Activitățile simple sau mai complexe , pline de umor și 

surprize au avut un impact pozitiv asupra colegilor. O parte dintre ei s-au pregătit pentru această zi cu 

parodii, cântece sau dansuri, alții au participat la concursul de gastronomie. 
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Iulie 

Opera rock ”István a király” 

În localitatea Padova din Serbia, copiii noștri , împreună cu alți tineri veniți din Ungaria, Cehia, Serbia, 

Ucraina și România, au susținut pe 22 august un spectacol grandios, în fața a câtorva mii de spectatori. 

Beneficiarii noștri, unii dintre ei extrem de talentați, au fost distribuiți în  roluri secundare importante. 

În timpul spectacolului s-au adunat donații în valoare de 5.000 de euro și au fost oferite secției de nou- 

născuți a spitalului din Cantavir. 

Tabere de limba engleză și germană în Centrul Multifuncțional Șumuleu Ciuc 

În perioada 20-30 iulie a avut loc ediția a IV-a a taberei de limba engleză intensivă și limba germană, 

organizată cu sprijinul Fundației Csányi. În acest an au fost prezenți 26 de beneficiari ai sistemului de 

protecție a copilului Harghita. S-a pus accent pe îmbogățirea vocabularului și pe gramatică. Exercițiile 

au dezvoltat creativitatea și dibacitatea, s-a pus accent pe cunoștințele literale. 

Tabără tematică pentru copii „Gospodărește eficient” 

S-a desfășurat în perioada 29 iulie – 4 august la Harghita-Băi. Evenimentul a fost organizat de Asociația 

Indesertus M-Ciuc pentru 25 de adolescenți, cu vârsta cuprinsă între 12-19 ani, care provin din Centrul 

de Plasament de Tip Familial nr. 2. Scopul programului a fost pregătirea integrării socio-profesională a 

copiilior și a tinerilor aflați în plasament, punând accent pe dezvoltarea capacității de a-și folosi cât mai 

eficient resursele, inclusiv financiare, pentru a face față provocărilor vieții din afara sistemului de 

protecția copilului. 

Tabăra Cari 

Au fost organizate tabere pentru mai multe grupuri de copii din centrele direcției, cu programe 

educative, de dezvoltare a abilităților și a personalității pentru fiecare zi. 

Copiii de la Subcetate, în tabără la Borsec 

În perioada 8-11 iulie copiii noștri au participat la o tabără în stațiunea Borsec, în parteneriat cu 

jandarmii harghiteni. Cincisprezece beneficiari s-au bucurat de activitățile diversificate, plimbări, 

excursii, vizitarea Fabricii de apă minerală Borsec. 

Tabăra de creație Zsögödi Nagy Imre pentru elevi 

Tabăra a fost organizată de către Asociația Centrelor de Plasament Familial Harghita, Muzeul Secuiesc 

al Ciucului și Galeria de Artă Nagy Imre, în perioada 4-11 iulie. Au fost prezenți 27 de elevi de clasa 

IX-XI, de profil de artă plastică. 
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August 

Tabără de arheologie la Tokaj 

Serviciul de Protecție a Copilului din Budapesta în colaborare cu DGASPC Harghita a organizat și în 

acest an Tabăra de arheologie la Tokaj, la care au participat 7 beneficiari ai direcției, care au efectuat 

săpături arheologice în perioada 9-15 august, împreună cu 5 copii veniți din Budapesta. În cursul după-

amiezelor copiii s-au jucat, au mers la ștrand, au vizitat muzee. 

 

 

        
 

 

Au fost organizate în cursul verii și alte tabere tematice, schimburi de tabere cu centre de plasament din 

țară și din străinătate, excursii. 

 

Septembrie 

Seminar profesional în cadrul proiectului FaLeFos 

Aproape 80 de asistenți maternali, părinți biologici și profesioniști sociali au participat la seminarul 

profesional al proiectului FaLeFos (learning Foster Families), organizat în data de 17 septembrie de 

către DGASPC Harghita. La invitația direcției au fost prezenți la eveniment și reprezentanții Centrului 

de Protecție a Copilului și a Serviciului Profesional Teritorial de Protecție a Copilului din Budapesta, 
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colegii de la direcțiile generale de protecția copilului din Mureș și Covasna, directori de școli, precum și 

angajați ai primăriilor din Miercurea Ciuc, respectiv Gheorgheni. 

În cadrul seminarului au fost prezentate experiențele acumulate în timpul derulării proiectului și 

materialele întocmite în vederea dezvoltării colaborării dintre asistenții maternali, părinții biologici și 

asistenții sociali, precum și problemele specifice, identificate în sistemul de asistenți maternali. 

FaLeFos – Întâlnire internațională de proiect la Miercurea Ciuc 

DGASPC Harghita a organizat în zilele de 24-25 septembrie la Miercurea Ciuc, ultimul seminar 

internațional în cadrul programului FaLeFos. Au fost prezenți reprezentanții partenerilor de proiect din 

Austria, Elveția, Italia, Croația, Polonia și Germania. Tema principală a dezbaterilor a fost 

sustenabilitatea proiectului. 

Activitățile proiectului au fost susținute de programul de Grundtvig, Învățare pe tot parcursul vieții. 

Valoarea proiectului este de 27.981 euro, din care contribuția individuală este de 6.996 euro. 

Seminar United Networks – inițiativă integrată pentru incluziunea socială a comunităților 

marginalizate 

În data de 23 septembrie, promotorul proiectului, Caritas Alba Iulia – Filiala Tg. Mureș, a organizat la 

Odorheiu Secuiesc un seminar regional, cu scopul de a prezenta actorilor cheie din domeniul dezvoltării 

incluzive, rezultatele  cartogrefierii sociale multidimensionale a unităților administrativ-teritoriale din 

județele Mureș, Harghita și Covasna, realizată în perioada mai-iulie 2015. Cercetarea a fost efectuată cu 

scopul determinării situației din punct de vedere al riscului de marginalizare socială, respectiv a surselor 

existente în cele trei județe. În cadrul seminarului a fost analizat și potențialul de dezvoltare incluzivă în 

regiune. La cele trei sesiuni de lucru al seminarului au participat peste 50 de persoane. 

Octombrie 

Masă rotundă în cadrul proiectului Tineri pentru viitor – Angajare asistată 

În perioada 27 octombrie – 16 noiembrie au avut loc patru dezbateri în localitățile Odorheiu Secuiesc, 

Gheorgheni, Miercurea Ciuc, respectiv Cristuru Secuiesc, în cadrul proiectului Tineri pentru viitor – 

Angajare asistată. La dezbateri au participat specialiști ai DGASPC Harghita, reprezentanți ai AJOFM 

Harghita, precum și ai societății DG Consulting, care a efectuat o cercetare de piață în domeniu. Au fost 

invitați numeroși angajatori din zonele respective. Tema a fost promovarea egalității de șanse și accesul 

la piața muncii a tinerilor aflați în situații de risc, sensibilizarea angajatorilor de a-i încuraja să le ofere o 

șansă acestori tineri. 

Proiectul Increase – ajutor pentru educatorii începători 

În zilele de 8-9 octombrie a avut loc prima întâlnire de lucru în cadrul proiectului Increase, finanțat din 

programul Erasmus+. La întâlnire au participat partenerii italieni, greci și germani. 

Unul dintre punctele forte ale proiectului este faptul că răspunde unor nevoi reale. Direcția elaborează 

în cadrul acestui proiect o sinteză, care va ajuta și educatorii începători, fără experință, care își 

desfășoară activitatea în centrele de plasament. 



 15 

Proiectul Alternative la dependența de net, în rândul tinerilor 

Proiectul a fost lansat de către Asociația Elfi în data de 5 octombrie. Tot atunci, a fost inaugurat și un 

club destinat tinerilor din Miercurea Ciuc. Scopul principal al proiectului este reducerea din lumea 

virtuală a tinerilor în viața activă, individuală și de grup, prin activități propriu-zise. Clubul a fost 

realizat în parteneriat cu DGASPC Harghita. Tinerii au acces gratuit la diferite echipamente de 

agrement. Clubul este dotat cu obiecte și jocuri pentru outdoor și indoor, masă de ping-pong, masă de 

mini fotbal, masă de biliard, sistem de sonorizare audio-video, accesorii graffiti, laptop și proiector. Au 

fost organizate zile tematice pentru tineri. 

Cupa CSÁSZ 

Complexul de Servicii Miercurea Ciuc a organizat în data de 16 octombrie cea de a IV-a ediție a cupei 

internaționale de minifotbal CSÁSZ – Minunată e dragostea orfanului, la care au participat circa 100 de 

copii – 9 echipe, împărțite de două grupe de vârstă. Echipele au venit la întrecerea sportivă de la 

centrele de plasament ale direcțiilor de protecție a copilului din Mureș, Covasna și Harghita, dar și din 

Ungaria. 

Balul strugurilor – o tradiție păstrată în Centrul de Plasament pentru Copii cu Handicap Sever 

din Cristuru Secuiesc 

Centrele direcției păstrează tradițiile moștenite de la strămoșii noștri cu sfințenie. Una dintre aceste 

tradiții este balul strugurilor, care a fost organizat și în această toamnă de mai multe centre ale 

DGASPC Harghita: CPHS Cristuru Secuiesc a organizat evenimentul în data de 15 octombrie, în cadrul 

programului „Őrangyal”, iar în data de 29 octombrie a fost organizat de către CIA Frumoasa. 

Între 24-25 octombrie Centrul de Plasament Ocland și-a sărbătorit aniversarea a 15 ani de activitate, 

ocazie cu care a fost organizat un concurs gastronomic, dar și tradiționalul bal al strugurilor. La 

eveniment au fost invitați oaspeți din împrejurimi, dar și din Ungaria și Olanda. Au fost prezenți circa 

500 de copii cu dizabilități, beneficiari ai centrelor direcției, dar și foștii angajați ai centrului. 

Donație pentru beneficiarii centrelor de plasament 

Organizația Lions Club Miercurea Ciuc a donat periuțe de dinți pentru copiii care trăiesc în centrele de 

plasament ale DGASPC Harghita. Pachetele au fost predate în data de 11 noiembrie conținând 700 de 

periuțe de dinți.  

Organizarea Zilei internaţionale a persoanelor vârstnice în judeţul Harghita. La organizarea 

evenimentului a fost implicat Consiliul judeţean al persoanelor vârstnice Harghita. Seniorii au luat parte 

la spectacolul de la Casa de cultură a sindicatelor din Miercurea Ciuc şi apoi la o petrecere concretizată 

cu un bufet suedez şi muzică pe placul acestora. La eveniment au participat cca 400 de persoane 

vârstnice. 
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Expoziție caritativă a persoanelor cu dizabilități 

În data de 3 decembrie, cu prilejul Zilei 

Internaționale a Persoanelor cu Dizabilități, 

DGASPC Harghita în colaborare cu Caritas Alba 

Iulia – Serviciul de consiliere și informare pentru 

persoanele cu dizabilități și Asociația 

Handicapaților Fizici Harghita, a organizat pentru a 

zecea oară consecutiv expoziția caritabilă cu 

lucrările confecționate de personele cu dizabilități 

din județ. Pe standurile ridicate sub arcadele CJ 

Harghita, de cele 21 de organizații și centre 

prezente – în total circa 120 de persoane – s-au aflat sute de obiecte, care mai de care mai frumoase, 

realizate de persoanele xu dizabilități din Harghita.Exponatele persoanelor cu dizabilități s-au bucurat 

de succes în rândul vizitatorilor expoziției. 

Adoptă un bunic! 

În perioada de 1 octombrie – 21 decembrie Centrul de Plasament Subcetate a fost partener într-un 

proiect inedit, denumit sugestiv, alături de Primăria Municipiului Toplița, Cabinetul individual de 

psihologie Tudor Ionela, Asociația ”Sf. Ilie” Toplița și Inspectoratul Județean de Jandarmi Harghita. 

Beneficiarii proiectului sunt copiii de la Centrul de Plasament Subcetate, copiii de la Centrul social 

Integrat – Centrul de zi Toplița și vârstnicii Centrului Social Integrat Toplița. 

Evenimentul a debutat cu un bal caritabil, la următoarea activitate copiii centrelor s-au întâlnit cu 

persoanele vârstnice, au participat împreună la un atelier de lucru care a vizat în principal crearea unor 

jucării de pe vremea bunicilor. La evenimentul final, copiii și vțrstnicii au participat la un concert de 

colinde, au împodobit bradul de Crăciun și au primit cadourile pregătite pentru toți beneficiarii 

proiectului. 

 



 17 

Program pentru reducerea abandonului școlar, în rândul copiilor de etnie rromă 

Pentru stimularea participării școlare, DGASPC Harghita desfășoară anual ”Programul de finanțare a 

activităților care vizează reducerea abandonului școlar din rândul copiilor de etnie rromă”. În cursul 

lunii decembrie direcția a organizat excursii pentru aproape 200 de copii de etnie rromă, care au 

împlinit 12 ani, au fost împărțite pachete cu produse igienice și cu dulciuri, pentru aproximativ 1.050 de 

familii de rromi. 

 

 

 

Situaţia copiilor din sistemul judeţean de protecţie la data de 31 decembrie 2015 

 

Numărul de copii care au beneficiat de o măsură de protecţie specială în cursul  anului 2015 şi 

evoluţia datelor statistice. 

 

Copiii protejaţi în sistemul de protecţie specializată judeţean, au beneficiat de următoarele tipuri/forme 

de ocrotire:  

- plasamente - familiale  

                     - la asistenţi maternali profesionişti 

                     - în centre de plasament de tip familial 

                     - în centre de plasament de tip clasic 

                     - în centre pentru copii cu dizabilităţi 

                     - în centre administrate de ONG-uri 

                     - în regim de urgenţă 

- și4 servicii de îngrijire în centre de zi 

- adopţie 

- informare, consiliere, supraveghere 

 

La data de 31.12.2015, un număr de 1891 de copii se aflau în sistemul de îngrijire din judeţul 

Harghita, dintre care:  

 397  în Centre de plasament de tip familial şi clasic (CPF) 

 106 în Centre de plasamente de lângă şcolile speciale (CPFSP) pentru copii cu deficienţe 

 67 în Centre de plasament pentru copii cu handicap sever (CPHS) 

 431 în asistenţă maternală (AMP) 

 190  în plasamente familiale (la rude, la familii, tutelă) 

 597 în centre de zi OPA (CZ) 

 1 în Centrul de primire în regim de urgenţă şi în Centrul de orientare (Alte) 

 102 centre de plasament OPA   

 

 

Număr de copii aflați în evidența Serviciului de adopție -82 

Din care:   17 copii se află în familii adoptatoare 

      23 copii se află  în monitorizare post adopție 

      46  de copii sunt declarați adoptabili. 

Număr de familii atestate ca apte să adopte : 18. 
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Tabel comparativ cu evoluţia numărului de copii asistaţi în anii 2013, 2014, 2015 

 

Instituţia de protecţie 31 dec 2013 31 dec  2014 31 dec 2015 

CENTRE DE PLASAMENT 636 606 571 

Centrul de plasament de tip familial nr.1-

Cristuru Secuiesc 

113 112 117 

Centrul de plasament de tip familial nr. 2-

Miercurea-Ciuc 

89 80 78 

Centrul de plasament de tip familial nr.3-

Miercurea-Ciuc 

98 92 81 

Centrul de plasament de tip familial nr.4-

Feliceni 

25 24 21 

Centrul de plasament Subcetate 22 24 23 

Centrul de plasament Ocland 90 82 71 

Centrul de plasament Bilbor 40 38 35 

Complex de Servicii M Ciuc 86 83 77 

Centrul de plasament pentru copii cu 

handicap sever Topliţa 

30 30 29 

Centrul de plasament pentru copii cu 

handicap sever Cristuru Secuiesc 

41 41 38 

Centrul de primire şi intervenţie în regim 

de urgenţă, abuz, neglijare, trafic şi 

migraţie. Telefonul copilului şi adultului 

2  1 

    

ASISTENŢĂ MATERNALĂ 433 417 431 

PLASAMENTE FAMILIALE 240 202 190 

La rude 172 149 135 

Alte persoane 68 62 55 

CENTRE DE ZI 42 679 699 

Centru de zi Topliţa 17   

Centru de zi OPA 25 589 597 

Centre de plasament OPA 47 95 102 

TOTAL 1398 1904 1891 

 

 

 

SERVICIILE SOCIALE FURNIZATE ÎN CENTRELE DE PLASAMENT 

 

În centrele de tip familial se asigură accesul copiilor şi tinerilor pe o perioadă determinată la găzduire, 

îngrijire de tip familial, educaţie de tip formal şi informal, sprijin emoţional, consiliere, educaţie pentru 

dezvoltarea deprinderilor de viaţă independentă, precum şi pregătire în vederea reintegrării sau 

integrării familiale. 

 

Au fost dezvoltate programe de intervenţie specifice pentru fiecare copil, urmărind aspecte diferite: 

nevoile de sănătate şi promovare a sănătăţii, nevoile de îngrijire, inclusiv de securitate şi promovare a 

bunăstării, nevoile fizice şi emoţionale, nevoile educaţionale şi urmărirea obţinerii rezultatelor şcolare 

corespunzătoare potenţialului de dezvoltare a copilului, nevoile de petrecere a timpului liber, nevoile de 
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socializare, inclusiv modalităţile de menţinere a legăturilor, după caz, cu părinţii, familia extinsă, 

prietenii şi alte persoane importante sau apropiate faţă de copil. 

 

Pe parcursul întregului an, a fost sprijinită şi promovată prin materiale şi mijloace corespunzătoare, 

educaţia copiilor şi tinerilor, cu prioritate în unităţi de învăţământ din comunitate. Astfel, aceştia au avut 

acces la activităţile educaţionale necesare dezvoltării optime şi pregătirii pentru viaţa de adult: pregătire 

şi orientare şcolară şi profesională; comunicare-socializare; autoîngrijire şi autogospodărire. 

A fost încurajat şi sprijinit fiecare copil şi tânăr, să participe la activităţile extraşcolare organizate de 

unităţile de învăţământ, cum ar fi cercurile de matematică, de limbi străine. 

 

Direcția a colaborat cu direcţiunile şcolilor şi liceelor pentru diminuarea/eliminarea marginalizării 

copiilor, tinerilor protejaţi. În privinţa sprijinirii copiilor pentru o bună pregătire şcolară, instructorii de 

educaţie au supravegheat la efectuarea temelor, au verificat munca lor, au făcut demersuri pentru o 

pregătire suplimentară la examene, au ţinut legătura cu diriginţii, cu învăţătorii şi cu profesorii de 

specialitate. Educatorii din cadrul centrelor de plasament de tip familial  au participat la şedinţele cu 

părinţii.  

În cele 5 centre de tip familial (46 case) au fost ocrotiţi 374 de copii. 

 

În centrele de plasament pentru copii cu deficienţe se pune accent pe activităţile de recuperare. 

Copiii au beneficiat de un program complex, care a avut în vedere şi dezvoltarea deprinderilor de viaţă 

independentă. S-au dezvoltat programe de abilitare-reabilitare: terapie cognitivă, terapia dificultăţilor de 

învăţare, terapie ocupaţională şi terapie comportamentală.  

 

În Centrele de Plasament de pe lângă Şcolile speciale (din Ocland și Bilbor) au beneficiat de servicii 

106 copii, după cum urmează: 

 Centrul de plasament Ocland: 71 

 Centrul de plasament Bilbor: 35 

Elevii din cadrul centrelor de plasament de pe lângă Şcolile Speciale beneficiază de ajutor din partea 

specialiştilor, de exemplu psihopedagogi sau kinetoterapeuţi.  

 

În cele două Centre de plasament pentru copii cu handicap sever din Cristuru Secuiesc  şi Topliţa 

sunt ocrotiţi 67 de copii şi tineri cu dizabilităţi severe. S-au aplicat standardele minime obligatorii 

privind serviciile pentru protecţia copilului de tip rezidenţial pentru copii cu dizabilităţi şi alte 

reglementări în vigoare. Ca obiectiv principal a fost evaluarea potenţialului de recuperare sau de 

reabilitare a handicapului copilului, stabilirea tratamentului adecvat, precum şi elaborarea unor planuri 

de intervenţie specifice privind posibilităţiile de recuperare a handicapului, a dezvoltării capacităţii de 

socializare, a independenţei personale şi de integrare socială, menţinerea relaţiilor cu părinţii copilului, 

familia lărgită şi alte persoane importante pentru el, asigurarea siguranţei, intimităţii şi confidenţialităţii. 

Munca specialiştilor şi a instructorilor extraşcolari a fost organizată conform planului individualizat de 

protecţie, cu obiective privind dezvoltarea intelectuală, a deprinderilor de viaţă independentă şi 

dezvoltarea socială. 
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Structura pe grupe de vârstă a copiilor din serviciile de tip rezidenţial (plasament şi plasament în 

regim de urgență) 

 

Servicii de tip 

rezidenţial 

Nr.total 

copii 

dec.2013 

Numar copii - grupe de virsta (ani impliniti) 

<1 1 - 2 3 - 6 
7 - 

9 

10 - 

13 

14 - 

17 
>18 

S
er

v
ic

ii
 d

e 
ti

p
 r

ez
id

en
ţi

al
  
D

G
A

S
P

C
  

CP Subcetate 23 0 0 2 5 7 6 3 

CPF1 Cristur 117 0 0 10 20 33 46 8 

CPF2M.Ciuc 78 0 0 5 15 23 31 4 

CPF3M.Ciuc 81 0 0 8 16 24 20 13 

CPF4Feliceni 21 0 0 0 2 11 6 2 

CPHToplita 29 0 0 2 5 2 1 19 

CPHCristur 38 0 2 2 3 4 9 18 

CPOcland 71 0 0 0 27 33 11 0 

Complex de 

servicii M-Ciuc 
77 0 0 0 0 0 45 32 

CPBilbor 35 0 0 2 10 15 7 1 

C.de prim.in 

reg.urg.M.Ciuc 
1 0 0 0 0 0 0 1 

  0 0 0 0 0 0 0 0 

TOTAL 571 0 2 31 103 152 182 101 

  

CPH Fund. 

"Orban" Od Sec. 
8 0 0 0 0 4 4 0 

CPFund."Ora 

Int."Gheorgheni 
33 0 0 4 8 10 7 4 

CP Szent Laszlo 

Tușnad Băi 
61 0 0 2 12 17 28 2 

  TOTAL 102 0 0 6 20 31 39 6 

  TOTAL 673 0 2 37 123 183 221 107 
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SERVICII ACORDATE ÎN CENTRELE DE OCROTIRE PENTRU ADULŢI 

 

Serviciul de asistenţă socială pentru persoane adulte are ca obiect principal de activitate: 

-asigurarea de sprijin persoanei adulte aflate într-o situaţie de dificultate, 

-respectarea drepturilor persoanelor cu dizabilităţi, 

-prevenirea instituţionalizării persoanei adulte cu dizabilităţi prin identificarea de servicii alternative, 

-asigurarea unei protecţii de tip rezidenţial pentru persoanele adulte cu dizabilităţi în centrele din 

subordinea direcţiei. 

 Dintre serviciile acordate persoanelor adulte, amintim: 

 informarea şi îndrumarea cetăţenilor, persoane cu handicap şi familiilor acestora sau a 

reprezentanţilor legali care doresc internarea într-o instituţie de protecţie special; 

 Consiliere socio-psihologică beneficiarilor şi familiilor acestora; 

 Consiliere primară acordată persoanelor fizice privind drepturile persoanelor cu handicap, 

întocmirea dosarului în vederea încadrării în grad de handicap; 

 Colaborarea cu autorităţile administraţiei publice locale şi cu organizaţiile neguvernamentale în 

scopul respectării drepturilor persoanelor cu handicap, respectiv promovării principiului de 

prevenire a instituţionalizării şi creării de servicii sociale în cadrul comunităţilor respective; 

 Actualizarea evidenţei cu asistenţii personali şi nr. de îndemnizaţii, cazurile noi, schimbările 

efectuate, arhivarea contractelor de muncă şi a celorlalte documente 

 Acordarea de servicii de calitate de recuperare neuromotorie persoanelor solicitante 

 Verificarea sesizărilor şi instrumentarea cazurilor. 

 Categorii de persoane adulte beneficiare de servicii de asistenţă socială: 

-persoane singure cu venituri mici, fără aparţinători, 

-tineri proveniţi din sistemul de protecţie a copilului, 

-persoane cu dizabilităţi ne/instituţionalizate, 

-persoane vârstnice, 

-persoane fără adăpost. 

 Persoanele aflate în sistemul de protecţie al adultului au beneficiat de următoarele tipuri de 

servicii în centrele rezidenţiale aflate în subordinea Direcţiei generale: 

-de cazare, 

-de îngrijire, 

-de asistenţă medicală, 

-de consiliere socio-psihologică, 

-de recuperare/reabilitare, 

-de dezvoltare a deprinderilor de viaţă independentă, 

-de sprijin vocaţional, 

-de socializare, prin activităţi de promovare a unei vieţi active a beneficiarilor. 

 Persoanele adulte cu dizabilităţi beneficiază de următoarele forme de protecţie: 

-în centre de îngrijire şi asistenţă; 

-în centrul de recuperare şi reabilitare neuropsihiatrică; 

-în locuinţe protejate. 

 Tinerii proveniţi din sistemul de protecţie al copilului din judeţ, care se confruntă cu riscul 

marginalizării sociale pot beneficia de serviciile Centrului social cu destinaţie multifuncţională din 

Sânmartin. 

 În centrele rezidenţiale pentru persoane adulte cu dizabilităţi se asigură protecţie pe o perioadă 

nedeterminată de timp. Aici sunt dezvoltate programe individuale de intervenţie  ce vizează nevoile de 

sănătate, îngrijire, cele emoţionale, de petrecere a timpului liber, de socializare şi menţinere a 

legăturilor cu membrii familiei, rude, prieteni. 

Centrele rezidenţiale au colaborat cu autorităţile publice locale, ONG/OPA, unităţi şcolare în 

desfăşurarea diferitelor activităţi pentru beneficiarii internaţi, în scopul diminuării marginalizării 
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sociale. Pentru tinerii aflaţi în locuinţele protejate s-a urmărit creşterea calităţii vieţii prin 

dezinstituţionalizare şi integrarea lor în societate. 

La data de 31.12.2015 un număr de 175 de persoane adulte se aflau în sistemul de protecţie, 

dintre care: 

-50 de persoane în Centrul de Îngrijire şi Asistenţă Frumoasa 

-50 de persoane în Centrul de Recuperare şi Reabilitare Neuropsihiatrică Tulgheş 

-49 de persoane în Centrul de Îngrijire şi Asistenţă Gheorgheni 

-9 persoane în locuinţe protejate  

-6 beneficiari în Centrul de zi pentru persoane adulte cu handicap Feliceni 

-11 beneficiari în Centrul social cu destinaţie multifuncţională din Sânmartin. 

Din cauza lipsei locurilor din centre uneori persoanele care solicită serviciul social specializat 

sunt nevoite  să aştepte mai multe luni, timp în care dosarul se află în evidenţa serviciului, iar starea şi 

schimbările din viaţa persoanelor  în cauză  sunt monitorizate.  

Au fost prezentate în faţa comisiei de evaluare a persoanelor adulte cu handicap  situaţia a 59 de 

persoane, după cum urmează: 

- internări: 26 de hotărâri: - 0 în CRRN Tulgheş, 

               - 13 în CIA Gheorgheni, 

                - 11 în CIA Frumoasa; 

      - 2 în Locuinţe protejate(LP) 

- externări: 1 hotărâre; 

- respingeri: 5 hotărâri; 

- amânare: 27 hotărâri; 

Au fost internaţi 5 tineri din centrele rezidenţiale pentru copii: 3 tineri din CPHS Cristuru 

Secuiesc, 2 tineri din CPHS Topliţa. 

   

Evoluţia statistică a cazurilor, comparativ cu anul precedent   

 

Nr.crt Categorie 2014 2015 

1. Cazuri noi 39 43 

2. Internaţi 24 24(+2LP) 

3. Respingere 7 5 

4. Amânare 18 27 

5. Deces 22 19 

6. Externare 5 1 

7. Prevenirea instituţionalizării 6 2 

8. În atenţie(monitorizare) 19 32 

 

Numărul cererilor de internare raportate la centrele rezidenţiale: 

Nr. 

crt. 

Centrul rezidenţial Anul 2014 Anul 2015 

1. Centrul de Recuperare şi Reabilitare 

Neuropsihiatrică Tulgheş 

12 5 

2. Centrul de Îngrijire şi Asistenţă Gheorgheni 16 20 

3. Centrul de Îngrijire şi Asistenţă Frumoasa 11 18 

 

Solicitări de internare defalcate pe zone geografice din judeţ 

Nr. 

crt. 

Zona geografică Nr. solicitări 

1 Ciuc 13 

2 Gheorgheni  11 
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3 Odorhei  12 

4 Topliţa 7 

 

Din anul 2014 au fost preluate 20 de dosare ale persoanelor cu dizabilităţi pentru care nu au fost 

posibile internările din cauza lipsei locurilor. Total dosare aflate în atenţie, în aşteptare la sfârşitul 

anului 2015: 32 de dosare. 

Pentru persoanele cu dizabilităţi încadrate în gr.I grav, cu drept de asistent personal, s-au eliberat 

acorduri în vederea primirii indemnizaţiei de însoţitor sau a angajării unui asistent persoanl de către 

primăria de domiciliu/reşedinţă. 

 De asemenea, au fost operate date statistice privind numărul de asistenţi personali şi numărul de 

indemnizaţii acordate de către primăriile din judeţ. 

Situaţia asistenţilor personali   

Nr. asistenţilor personali 795 

pentru copii   239 

pentru adulţi   556 

  

Situaţia indemnizaţiilor acordate 

Nr. indemnizaţii acordate 909 

pentru părinţi/reprez. legal 230 

pentru adulţi   679 

 

Evoluţia acordurilor eliberate, comparativ cu anii precedenţi: 

Nr. acorduri eliberate 2013 2014 2015 

      328 499 689 

 

 

8. Nr. de asistenţi personali la nivel judeţean şi pe anul 2014, 2015. 

Anul  Nr.  

asistenţi 

personali 

Total Total persoane cu dizabilităţi 

gr.I cu drept de asistent personal 

(care au primit o formă de sprijin) 

2014 Copii – 252 

Adulţi – 498  

750 1457 

2015 Copii – 239  

Adulţi – 556  

795 1704 

 

Centrul de servicii de recuperare neuromotorie de tip ambulatoriu din Odorheiu Secuiesc care 

are ca obiect de activitate efectuarea tratamentelor de recuperare și reabilitare destinate tuturor 

persoanelor cu dizabilități și nu numai. Persoanele deţinătoare de certificat de încadrare în grad de 

handicap beneficiază de tratamente gratuite, iar persoanele fără dizabilităţi contribuie cu o sumă 

simbolică pentru serviciile care le sunt acordate. 

Servicii de recuperare acordate: 

-kinetoterapie 

-electroterapie 

-masaj. 

 

Nr.total 

beneficiari 

Nr.beneficiari 

cu handicap 

Nr.beneficiari 

fără handicap 

263 69 194 
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Direcţia generală colaborează cu ONG-uri/OPA în vederea reducerii fenomenului de excluziune 

şi marginalizare socială a tinerilor proveniţi din sistemul de protecţie a copilului. Astfel, 6 tineri 

beneficiază de servicii sociale în locuinţa maxim protejată de la Tăureni a Fundaţiei LIA şi 12 tineri se 

află în Satul de tineret Locodeni, a aceleiaşi fundaţii. 

 

 

Serviciului de Evaluare Complexă a Persoanelor Adulte cu Handicap (SECPAH) 

din judeţul Harghita în perioada 05.ian. 2015– 31.dec. 2015 

În cursul anului 2015, pana la data de 30 noiembrie s-au înregistrat:  

-  1326 de cazuri noi, 

- 1940 de prelungiri, 

- 354 de revizuiri la cerere, 

- 62 cazuri venite de la minori, 

- 8 persoane au venit prin transfer din alte judeţe,  

- 16 dosare transferate in alte judete 

- 610 de dosare au fost inchise din motiv de deces. 

În decursul acestei perioade au fost expediate 3700 de scrisori. 

S-au depus 89 de  contestaţii, care au fost înaintate  la Comisia Superioară, împreună cu  dosarele.  

  
LUNA BOALA NU 

HANDICAP 

GRADUL IV GRADUL III GRADUL II GRADUL I 

Ianuarie 9 2 35 145 63 

Februarie 7 9 65 162 77 

Martie 11 8 85 220 68 

Aprilie 8 6 75 185 81 

Mai 10 7 66 195 65 

Iunie 10 3 51 189 80 

Iulie 6 2 60 196 51 

August Concediu    Concediu    Concediu    Concediu    Concediu 

Septembrie 20 3 73 303 147 

Octombrie 10 4 97 228 69 

Noiembrie 12 2 75 235 91 

TOTAL 103 46 682 2058 792 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 


